

# “妈妈，我们帮你完成心愿了”

老人病逝，家属按照其生前遗愿捐献器官，为4名患者送去生命的希望

〇〇记者 雷媛媛  
实习生 李江璇

22日上午，市人民医院重症监护室医护人员向60岁的黎女士作遗体告别。黎女士因脑干出血病逝，家属按照她生前的遗愿，捐献了器官和遗体。

“捐献器官和遗体一直是母亲生前的心愿。”黎女士的儿子谭先生说，母亲这个心愿由来已久。

黎女士生前是广西科技师范学院的一名职工，为人随和开朗。20年前，黎女士曾患鼻咽癌，经治疗后康复。谭先生说，母亲经历那次重病之后，对生命有了更深刻的理解，生活积极向上，思想开明。母亲患有高血压，需长期服药，她对自己的身体状况有所了解，对生死看得很开。在她生前和家人的聊天当中，多次透露出强烈的捐献意愿。“她自己经历过疾病的痛苦，希望最后能够尽己所能去帮助那些同样经历病痛的人，让他们摆脱疾病，重获新生，同时为医学研究事业出一份力。”谭先生说，母亲本来打算去办捐献手续，却没想到意外突然来袭。



谭先生（左一）在遗体捐献志愿者登记表上按下手印。  
(图片由市红十字会提供)

一周前，黎女士睡觉前突然头疼，其老伴当即拨打120。经检查发现，黎女士脑干出血，随后陷入重度昏迷。由于出血面积太大，手术风险过高，家属决定放弃手术治疗。黎女士的身体每况愈下，谭先生和父亲决定按照黎女士的心愿捐献器官和遗体。

21日下午，谭先生及其亲属来到黎女士的病床前作最后的

告别，并给母亲送来了她平时常穿的衣服。22日上午，黎女士成功捐献了肝脏、肾，为4名患者送去新生的种子。遗体则捐献给医学机构进行科学研究。

“妈妈，我们帮你完成心愿了。”谭先生在遗体捐献志愿者登记表上按下了手印。

据悉，这是我市今年第一例器官和遗体捐献。

## 夫妻俩车内争吵 车子撞上出租车

〇〇记者 覃乐维

晚报讯 8月22日晚上7时许，在城中区东环大道与康顺路交会处，一对夫妻在驾驶室内争吵并发生肢体冲突，导致所驾车辆失控撞上一辆行驶中的出租车，幸运的是事故并未殃及旁人。

当天晚上记者来到现场时，涉事车辆均已停到路旁。出租车位于前方，车身右后侧有刮碰痕迹。在后方的是一辆白色雪佛兰

轿车，涉事夫妻中丈夫驾驶的正是这辆雪佛兰轿车。

出租车驾驶员告诉记者，当时他从文兴路往康顺路方向行驶，行至路口中间时，雪佛兰轿车从南侧的东环大道方向径直撞了上来。

事故发生后，两车都停了下来，出租车驾驶员下车查看，发现雪佛兰轿车内坐着一男一女，男子驾车，女子坐在副驾驶座。尽管已经撞了车，但那对男女并

未下车，仍在车内争吵，还发生了肢体冲突。随后男子才下车查看，但过一会儿又上车继续与女子争吵。

事故发生后，辖区警方来到现场展开调查，得知雪佛兰轿车上的男女为一对夫妻，丈夫姓韦，妻子姓朱，两人因琐事在车上发生肢体冲突，这才导致车辆失控撞上出租车。

目前事故正在进一步处置中。

## 一次偷走12只鸡 多次到朋友家炖汤

六旬老汉被拘10日

〇〇记者 帅君 通讯员 陈方

晚报讯 8月21日上午，市公安局城中分局中南派出所民警经过一周时间的追踪，在江滨公园将盗窃嫌疑人骆某明抓获。今年66岁的骆某明，几天前溜进菜市场将一门面内准备销售的活鸡盗走，然后分几次在朋友家吃掉。

8月13日7时许，青云菜市场一卖鸡的老板着急地来到中南派

出所报案称，他门面的鸡被偷了12只。接到报案后，民警迅速展开调查，查明了作案嫌疑人为桂林市永福县籍男子骆某明，骆某明曾多次盗窃电瓶前科。办案民警通过天网监控耐心追踪，发现了骆某明白天喜欢到驾鹤路江滨公园打牌。

8月21日上午，民警通过监控发现骆某明又出现在驾鹤路江滨公园打牌，便迅速赶到现场将其抓获归案。经审讯，骆

某明对偷鸡一事供认不讳。他交代，8月13日凌晨本来是想到青云路一带偷电瓶的，路过青云菜市场一卖鸡门面见无人看管，就钻入门面，找到一个没有锁好的鸡笼，从中偷走活鸡，用编织袋装好放在他骑来的人力三轮车上，拉去驾鹤路小学附近，后分几次在朋友家将鸡杀了炖汤吃掉。

目前，骆某明已被依法处以行政拘留十日的处罚。



## 城市管理应少些漏洞 多些安全

〇〇良民

的警示标识?

这两天，笔者看到一则令人心痛的新闻：家住柳北区沙塘镇的熊女士，20日傍晚下班回家后，经过北进路下穿北外环路桥下积水路段时，疑不幸溺水身亡，家人再也等不到她回来（详见8月22日晚报7版）。

笔者注意到，8月20日市区虽然出现了强降雨，但是降雨时间不算长，为何上述路段积水会这么严重，甚至出现了市民路过溺水身亡的悲剧呢？从媒体后续报道来看，今年以来上述路段已经出现过多次严重积水，原因有多方面。一是因征地拆迁问题排水管网断头；二是桥底位置比周边地势都低；三是桥面雨水直接排到桥下人行道。事件暴露出来的问题较多，这些都与相关部门的管理没有做到位有关。

笔者不禁要问：既然该路段遇雨容易出现严重积水，而且反复多次了，相关部门有没有积极去想办法解决？如果暂时无法解决存在的现实难题，能否在强降雨之后在该路段及时设置禁行

的城市管理细节问题，往往是事关老百姓生命安全的问题。而笔者梳理发现，近期我市已经发生过多起与城市管理有关的血的案例。记忆最深的是今年三四月，白露大桥南端桥头接连发生两起汽车撞到桥头水泥隔离墩，导致驾驶员死亡的事件。后来网友提出，该桥头隔离墩与路面之间没有明显视觉反差，设置不合理，有关部门才在该处采取了警示的措施。桥头隔离墩与路面之间划线没有明显视觉反差，于城市管理而言似乎只是细节问题，但却给路过群众带来极大的安全隐患。

因此，笔者希望，我们的城市管理工作要做得细一些，做得用心一些，把存在的哪怕再细小的漏洞，也要填补起来，让城市更加安全。同时，作为老百姓的我们，也要多关心城市管理及建设不够完善的地方，发现问题要及时向有关部门反映。此外，我们在出行之时，一定要做到安全第一，比如做到开车慢行、不强行涉水过马路等。

## 一男子向前妻行凶

事发柳江区百朋镇一村屯

〇〇记者 覃乐维

老婆，(女的)准备死了。

晚报讯 8月18日晚上10时许，柳江区百朋镇一村屯发生了一起命案，一名女子当街遭一名男子捅伤，而后女子因伤势严重送医救治无效不幸身亡。

一段现场视频显示，一名女子倒在地上一动不动，现场有警车和警务人员。视频中还有声音称：四井(音)这里发生了一起命案，那个男的(嫌疑人)捅了他

据了解，嫌疑男子姓韦，今年36岁，被捅女子姓覃，今年36岁，两人曾为夫妻，不过已离婚。事发时，覃女士与一名男子骑着一辆两轮电动车，韦某则驾驶着一辆电动三轮车将覃女士所骑电动车撞倒，随后掏出利器伤害覃女士，导致覃女士因伤势严重送医救治无效不幸身亡。

目前，嫌疑人韦某已被警方控制，案件正在侦办当中。